

桃花坞路再现“桃花坞”

路边配电箱成街景

本报讯(方良龙 杜广展)道路改造中,沿线“灰头土脸”甚至锈迹斑斑的配电箱如何处置,是将其移至偏僻处,还是用绿化苗木遮挡?最近,大修后的桃花坞路上,路边的配电箱纷纷披上了“彩衣”,彩绘的一幅幅构思巧妙、色彩绚丽、主题鲜明的“桃花山水画”,看上去赏心悦目。

记者5月11日下午在桃花坞路看到,这些配电箱外立面彩绘了“水墨桃花”,或白墙黛瓦间桃枝斜出,或远山薄雾中桃花灼灼,或江边孤舟旁落英片片,或绯红如火处燕子穿行……彩绘后

的唯美画面让毫无生机的配电箱摇身变成街头“艺术品”,塑造了山坞中桃花花海的胜境。一路走来,文艺范与文化韵味倍增,让人仿佛置身“世外桃源”。

“这个创意非常好!通过彩绘的方式装饰配电箱,将痛点变亮点,不仅扮靓了城市,而且助力文明城市创建,真是一举两得。”行经桃花坞路的市民李先生说。

“坞在古代是四面高、中间凹下的地方,桃花坞因其地形地貌而得名,寄托了百姓追求和平安洋美好生活的愿望。”桃花坞路大修工程现场负责人周

峰说,此次大修景观工程设计,特意增加桃花坞的元素特色,凸显桃花坞路古朴的底蕴。彩绘配电箱是景观工程的重要组成部分,也是一大亮点。

据了解,作为保障居民生活必备的设施,配电箱分布在每个城市的大街小巷,大小不一、颜色单调、生硬冰冷。部分配电箱由于使用时间长,长期遭受日晒雨淋,出现了脱皮、生锈等问题,有的还被喷涂、张贴小广告,影响城市的形象,也存在一定的安全隐患。相关市领导在推进道路建设、街巷环境整治中,多次要求对破损、污损配电箱进行更新

美化,进一步提升城市景观品质。

“桃花坞路景观的设计主题是‘桃花坞里,林荫畅游’。我们设想通过完善配套设施,增加街头绿地等,打造富有历史文化内涵的古街区。”桃花坞路大修工程负责人石杨说,这些箱体四面有景,画作笔触细致、刻画传神,色彩搭配清新亮丽,与桃花坞文化定位和谐相融,让街区充满了时代与人文气息。

一幅幅彩绘如同一张张名片,点亮了原本不起眼的城市公共空间一角,成为街边一道别具创意的靓丽风景线,也为创建高水平文明城市增光添彩。

“润馨里”便民服务驿站 家门口满满的幸福感

本报讯(孙晨飞 张亚芳)“快看,老师做的花比鲜花还要美,红色的玫瑰好看,白色的百合也好看……”居民们被色彩艳丽、造型丰富的丝网花所吸引,不禁由衷地赞叹道。5月13日上午,虽然是周六,但是在润州区金山街道润州山路社区“润馨里”便民服务驿站,不时传出阵阵欢快的笑声。

原来,当天上午,市非物质文化遗产保护中心走进润州山路社区“润馨里”便民服务驿站,联合社区开展“非遗进社区”文化传承“非遗体验”活动,为社区女性居民送上母亲节的祝福。

活动邀请丝网花非遗传承人黄老师为大家准备丝网花制作要用的套剪、尖嘴钳、剪刀、棉线、铁丝等工具及材料后,详细讲

述了丝网花的制作过程,并进行了示范。

在黄老师的指导下,大家制作出了一束束精致漂亮的丝网花,欣赏着自己亲手制作的花束,大家脸上洋溢着笑容。居民赵阿姨高兴地说:“没想到在家门口就能学会做丝网花,还能感受到非遗的魅力,这种手工制作活动既动手又动脑,希望社区能经常开展这样的活动。”

润州山路社区党委书记张亚芳介绍,社区聚焦“我为群众办实事”实践活动,以便民服务驿站为载体,立足居民群众的现实需求,推行周六驿站服务模式。在每周六定期推出个性化的“邻里”特色便民服务项目,凝聚党建联盟合力,为居民提供“家门口”的精细化服务,实现为民服务零距离,让居民在家门口获得满满的幸福感。

市一院百名退休护士举行庆祝活动

本报讯(马彦如)5月13日上午,市第一人民医院百名曾经战斗在护理岗位的退休护士们胸佩30年护龄证,欢聚在滨江路宝鼎广场载歌载舞,共同致敬刚刚过去的节日——国际护士节,吸引了不少市民围观欣赏。

活动在欢快的腰鼓《好日子》中拉开序幕,时装秀、舞蹈、健身龙绸带表演,一个个由退休医护人员和文艺爱好者自编、自导、自演的精彩节目轮番上演,尽情展示健康向上的精神风貌。当10多位80岁以上的“80后”退休护士们,挥舞手中的五星红旗为大家带来小合唱《歌唱祖国》时,更是赢得了现场市民的阵阵掌声。

年已91岁的退休医护人员唐贞贞动情地说:“护理的职业生涯给我们带来职业成就感,虽然已退休多年,可大家依然关注着医院的护理事业,心系群众卫生健康,都积极参加各种志愿服务,倡导市民朋友养成健康的生活方式。”

据了解,从2005年开始,每年的5月12日“国际护士节”前后,市一院都会组织退休医护人员举行庆祝活动。退休医护人员徐淑儿说:“每年都期盼这一天能跟老同事、老朋友相聚在一起,以这样的方式来庆祝我们自己的节日,十分开心。”



公益亲子竞赛 享亲情献爱心

5月13日,丹徒区宜城街道举办2023社区杯“公益亲子竞赛”,来自各社区的52个家庭参加了比赛,共享亲情欢乐的同时,募集善款514.8元,将全部用于“99公益”社区慈善捐赠。李斌 邵琳 杨柳 摄影报道

赓续教育初心 聚力银龄教育

本报讯(徐汶琳)5月13日,来自全市书法、绘画、舞蹈、朗诵、声乐、摄影等领域的近20位优秀教师齐聚镇江开放大学银龄老年艺术学院,开展教师集中签约仪式。

银龄老年艺术学院是镇江开放大学二级学院,学院坚持“文化养老 艺术养心”宗旨,开创中国中老年教育的全新模式,让每一位乐龄老人学会一门专业、发表(展示)一件作品、获得一项奖励,结交一批朋友,收获一生愉悦。

活动中,银龄老年艺术学院院长现场发布了银龄“智学助老”公益计划,表示将免费向街道社区用户提供老年文艺教育资源,践行镇江开放大学社会教育的职责使命。

润州区优秀群众文艺节目巡演开演

本报讯(孙晨飞 陶静源)5月11日下午,润州区优秀群众文艺节目巡演首场演出在南山景区北入口广场开演。

文艺志愿者们饱含热情,在广场上放声高歌,翩翩起舞。一个个精彩的节目赢得了现场观众的阵阵掌声。

据了解,为了贯彻落实党的二十大精神,庆祝润州建区40周年,深化推进国家公共文化服务体系示范区建设,润州区文旅局联合各街道策划开展“耕耘四十载·筑梦新时代”润州区优秀群众文艺节目巡演,未来2个月内将在7个街道共演出14场。

京口经开区开展防灾减灾宣传

本报讯(李艳 王安琦 栾继业)5月12日,京口经济开发区应急管理办公室联合经开区红十字会在华诚新村开展了“防范灾害风险 护航高质量发展”为主题的防灾减灾宣传活动,共发放防灾减灾知识宣传册等1500余份。

现场通过悬挂标语、摆放人防地震知识展板、发放宣传资料、解答提问等方式,向居民介绍了人防、地震应急技能及知识。中燃滨江公司的工作人员向居民讲解家庭燃气瓶的正确使用方法和燃气管道的更换标准和细则,引导居民关注并识别身边的各类风险,现场还教授自救互救技能,提高大家的防灾减灾应急能力。

镇江九旬老人研究甲骨文20年 自费50万元出书弘扬传统文化

本报讯(石正海 笪俊杰 朱美娜)1930年出生于镇江的93岁老人刘继民,20多年来,潜心研究古汉字,编写并自费50余万元出版10本关于古汉字文学研究的书籍。书籍共2287页,累计132万多字,包括《诗经·雅和颂》《诗经·十五国风》的金文

版本、《尚书》甲骨文版本等。

刘老毕业于原镇江师范专科学校(现江苏大学),1950年参加工作,后长期任职于江苏省委办公厅。1990年退休后,曾任江苏省老科技工作者协会秘书长,并获得“国家开拓老年事业纪念奖章”。

尤为难得的是,刘老已为社会各界无偿寄出、免费赠送自己的古汉字文学研究著作6000余册。“现在家里还剩几千本,我想把这些书免费送给有需要的人。”刘老说,机关、学校和企事业单位图书馆,凭单位正式介绍信,都能领取一套。

八旬老人迷途离家20公里 民警帮忙寻找家人安全送回

本报讯(李荣 翟进)5月10日上午,87岁的朱先生一路从谏壁镇迷途走失至市区解放路。正当他不知所措地坐在人行道隔离桩上时,看到巡逻的京口交警大队二中队民警,竟流着泪喃喃上前说道:“只有警察管用……”民警迅速根据线索联系到其家人,并用警车将老人妥善送回。

巡逻民警告诉记者,当时老人一脸倦容,显得既无助又急躁。民警慢慢安抚其情绪并询问了解情况。其间,老人不停地念叨要回家,却说不清楚家在哪里。

老人身上没有手机,也没有身份证件,口袋里只有一张公交卡。

民警通过警务平台快速查到老人的基本情况。资料显示,老人今年87岁,家住谏壁镇马湾,与此同时民警还找到了老人女儿的联系方式。

接到民警电话,老人的女儿非常吃惊。没想到父亲早上7点吃完早餐后,现在已经身处20公里外的镇江市区!家里人发现老父亲不见了,已经发动亲戚朋友在谏壁镇上找了2个多小时。如今得知老父亲安全地

在警察身边,老人的女儿感激不已。

据了解,朱老先生的老伴今年年初去世后,他的脾气变得很暴躁,头脑有时也不清醒。目前一直由其61岁的大女儿照顾饮食起居。当天早上老人趁女儿不注意“溜”了出去,很有可能乘公交到了镇江市区,庆幸的是这一路有惊无险。

核实相关情况,京口交警大队民警用警车将朱老先生送回谏壁镇,送到其女儿手中。朱女士感慨地表示,父亲即便再“糊涂”,都认准警察管用。



农家小院花墙美不胜收

5月13日,在丹徒区谷阳镇金河村付家自然村,道路两旁家家户户的花墙美不胜收,记者来到一户满院是拍照游客的“最美庭院”,仿佛走进一处大花园,300平方米的院子种满了月季、非洲菊、铁线莲等,灿烂缤纷,主人傅罗华表示,只要是爱花的客人都欢迎。李斌 江罗瑞 摄影报道

百名环卫女工陪孩子看电影

本报讯(施澎 马彦如)5月13日上午,苏宁影城内一片欢声笑语,其乐融融。市少工委联合苏宁影城、一分钟公益团队开展“邀请百名环卫女工陪孩子看电影”活动。来自市区环卫一线的100名环卫女工,带着自己的孩子走进影院,共同观看动漫电影《笨鸟大冒险》,向环卫女工们献上一份温馨的礼物。

在家长的陪伴下走进影院,孩子们一张张脸上洋溢着幸福的笑容。为了方便孩子们找到合适的观影座位,苏宁影城特别提供了3个大厅供大家任意选择。来自和平保洁公司的孙桂梅,带了自己的两

个孙女来看电影,今年63岁的她从事保洁工作已经8年,她说:“平时工作忙,没时间带孩子走进影院,且收入也不高,一家人花钱看一场电影有些舍不得。”看得津津有味两个孩子开心地表示,动画片特别好看,感谢爱心单位。

一分钟公益团队负责人告诉记者,通过这样的活动,既增加了环卫女工和子女之间的亲情交流,也让她们通过轻松愉快的方式度过属于自己的快乐时光。同时,他呼吁社会各界共同尊重环卫工人,在日常生活工作中,不要随手乱扔垃圾,爱护珍惜环卫工人的劳动成果。

志愿者精心策划 为妈妈们送上节日祝福

本报讯(记者 朱秋霞)5月12日,润州区宝塔路街道黎明社区居家养老服务中心的志愿者们为社区的部分妈妈们准备了一场别出心裁的母亲节活动。

“记忆中的小脚丫,肉嘟嘟的小嘴巴,一生把爱交给他,只为那一声爸妈……”在一首舒缓的《时间都去哪了》中,由志愿者们专门为“妈妈们”制作的“岁月不负母亲 为爱留住时光”小视频,用一张张妈妈们年轻时的照片,和一段段子女送上的暖心祝福,让不少妈妈的眼眶渐渐湿润。在随后的环节中,志愿者们还边

唱边跳,用一首《你就幸福》献上自己的祝福。

“看到年轻时的自己,从满头黑发的小姑娘变成了现在的白发老人,感到了时光飞逝,也感受到了生活的充实。”魏春梅阿姨感慨地说:“都已经忘了,曾经我也是青春年少,以前生活的酸甜苦辣今天又涌上了心头,好在现在我们都过上了幸福的生活。谢谢这些孩子们,为我们准备了这么好的节日祝福。”赵国梅阿姨看着和自己子女差不多的志愿者们,眼里是满满的感动。

母亲节“包”满爱意 护好居民“钱袋子”

本报讯(陶翠 沈湘伟)5月13日,润州区康乃馨惠民服务中心与七里甸街道天和星城社区携手北京恒昌汇投资管理有限公司镇江分公司组织辖区居民开展以“母亲节‘包’满爱意,‘钱袋子’保驾护航”为主题的手工活动。

活动现场,社工志愿者们向居民们讲解什么是电信诈骗,目前最典型的电信诈骗方式、怎么防止落入电信诈骗的陷阱、如何避免落入非法集资的陷阱等一系列知识,提高居民对电信诈骗的“免疫力”和非法集资“馅饼”的“抵抗力”。

宣讲环节后,居民们开始手工制作

环节——手拎包DIY,社工们向居民详细讲解了包的制作方法和注意事项。大家都迫不及待开始忙碌起来。大家按照步骤裁剪、刷胶水、粘帖、布艺拼接直到最后的成品。经过1个多小时的辛勤付出,一个个做工精美的手拎包诞生了。

居民梁和仙看着自己做的包包开心地说:“能够参加这次手拎包制作,感觉非常棒。非常感谢你们提供这么好的平台,不仅能够学习防诈知识,感受手工制作的魅力,还能做独一无二包包送给自己,成就感满满。”看着自制的包包,大家脸上都露出了幸福满意的笑容。



5月11日,市第三中学举办“三中之春”科技文化艺术节。据了解,在接下来的一周时间里,该校将陆续举办课本剧、盆景展、跳蚤市场和艺术作品展等活动。活动有效地培养了学生的创新意识,提高动手实践能力,放飞孩子的科技梦想。凌晨 摄影报道

电网检修公告

2023年5月15日,国网镇江供电公司将在镇江市润州区、丹徒区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微信公众号进行

快来加入网上国网!

扫码下载“网上国网”App,完成“注册登录”-“户号绑定”,依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”,可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司
2023年5月14日